

搭涉农企业国际经贸桥梁 可能设农产品交易类平台 上海农商银行入驻自贸试验区

本报讯(记者 谈璿)昨天,上海农商银行自贸试验区分行正式挂牌成立。这是全国首家也是唯一由农村中小金融机构在中国(上海)自贸试验区设立的银行业分支机构。

提供涉农金融服务

上海农商银行自贸试验区分行坐落于浦东新区基隆路6号,由该行外高桥保税区支行升格更名而来。上海农商银行自贸试验区分行将更加积极地借鉴国内外同行的先进经验,改革管理体制和激励机制,吸引海内外优秀人才,大胆创新金融服务产品,增强金融服务功能,为国内中小企业特别是涉农企业、三农人群走向世界提供高效率的金融服务。

据介绍,上海农商银行自贸试验区分行将重点立足自贸区内客户,以离岸金融、国际贸易融资、外汇结算与结售汇等业务为主,同

时辐射与自贸区内客户有交易往来的自贸区外的境内外客户,深入了解中小企业尤其是涉农企业在国际经贸活动中的金融需求,提供便利的结算、融资、业务咨询等全方位服务。上海农商银行现有国际贸易融资产品近20种,产品种类齐全。其中,跨境人民币业务、衍生品交易业务等资格均为全国农商银行系统中首家获得;境外代理行网络遍及67个国家和地区逾600家银行和机构,覆盖了与中国有贸易往来的主要地区,获得代理行各类授信逾6亿美元。

重点探索离岸业务

上海农商银行集中全行资源,将大宗商品国际贸易融资、转口转卖项下的融资、仓单融资等业务集中在自贸区分行办理,并将结合自贸区相关客户群的实际需求,为其量身

定制专门的信贷政策、产品服务和业务流程。同时,还将充分加强与战略合作伙伴——澳新银行的联系,重点探索发展离岸业务,兼顾联动在岸业务,在资金吸收、管理、使用等方面按照国家有关政策和监管规定,严格实行离岸、在岸业务分账式管理,配合监管部门统筹运用好区内金融资源。

作为本地金融服务“三农”的主力军,上海农商银行提出将发挥传统优势,打造特色涉农业务,搭建基于自贸区的合作平台,形成可复制的自贸区金融服务模板,服务辐射全国农信系统。同时,上海农商银行自贸试验区分行将于三年内分别在浦东机场综合保税区、洋山深水港综合保税区增设两家支行,努力成为全国农村中小金融机构了解国际金融创新的窗口和服务涉农企业国际经贸活动的重要桥梁。

拟建农产品交易平台

上海农商银行行长侯福宁昨天表示,将把自贸区分行作为银行转型发展的重要平台,拓展创新的空间,更好地服务客户。将来可能在自贸区内搭建农产品交易类平台,支持农产品的贸易。农产品的概念非常大,有些是上海企业自己的产品,有些是国内基础性的农产品,比如粮食。在自贸区内搭建这样一个平台,目的是降低交易成本,提高资金结算的速率,提供更多便利。他认为,不管银行业务怎样创新,都离不开支持实体经济的目标。

在支持小企业方面,上海农商银行刚与春宇供应链公司签订战略合作协议。春宇是为小型贸易公司提供供应链融资和服务的平台,农商行与其签约,通过大数据对小型贸易公司进行融资倾斜,提高风险管理能力。

澳新中国、南商中国 获批筹建自贸区支行

本报讯(记者 谈璿)澳大利亚和新西兰银行(中国)有限公司昨天宣布已获中国银行业监督管理委员会批准,在中国(上海)自由贸易试验区内筹备开设一家支行。

澳新中国首席执行官李权博士表示:“澳新将积极支持跨境贸易和投资,发展人民币金融市场,期待为自贸区的成功建设做出贡献。”澳新中国上海自贸区支行将设在外高桥保税区,计划2014年正式开业。

又讯 南洋商业银行(中国)有限公司近

日宣布正式获批在自贸试验区设立支行。

南商中国相关负责人介绍说:“希望利用母行在香港离岸市场成熟的经营、产品和服务优势,以及集团庞大的国际网络和国际化金融服务优势,为海内外客户提供最优质的金融服务。同时,通过在岸、离岸、自贸区金融机构等多维一体的金融服务体系,建立更全面的客户视图,依托中银香港集团多个金融平台为客户提供全方位的差异化的服务,并积极参与自贸区内银行业的创新试点项目。”

光大银行签约中国电信等三大运营商 在银联“闪付”POS机可手机支付

本报讯(记者 谈璿)近日,中国光大银行首家与中国电信集团在北京签署手机支付业务战略合作协议。光大银行成为首家与三大运营商签约手机支付战略合作的银行。

凭借便捷与灵活性,手机支付已成为当前支付领域发展最重要的趋势之一。光大银行自今年6月末推出手机支付业务以来,市

场占有率连续四个月位居同行业第一。

光大银行“阳光e付”是最新的手机支付业务,用户只需在具有NFC功能手机上安装应用程序并加载光大银行电子现金账户,关联光大银行借记卡或信用卡,即可在中国银联上百万台具有“闪付”标识的POS机上实现无现金、无卡片的手机支付。

上海研讨防范监控金融理财风险

本报讯(记者 江跃中 实习生 丁培莉)随着中国(上海)自贸试验区挂牌成立,金融创新与市场开放将扩大。如何依法有效加强金融理财产品的风险防范?在近日召开的“上海金融理财风险防范与监控对策研究”研讨会上,上海金融法制研究会成员单位的代表,

市人大、市政府、市司法机关等负责人及高校研究所专家学者等百余人,围绕防范监控金融理财风险的主题展开了深入研讨与交流。

本次研讨会共收到各类投稿118篇,会上6位嘉宾发言,从不同视角阐明了金融理财防范与监控的问题与对策。

索罗斯首买中国股票 美最大中国ETF大涨 境外投资者看好中国股市

上周五,在新华社授权发布《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的同时,境外市场两则消息引人关注,一是索罗斯首次购买中国网络股优酷土豆,二是美国最大的中国ETF基金大涨4%。这两个信息显示,境外投资者看好中国改革,看好中国股市。

索罗斯首次建仓中国股票

上周五,美国证交所披露的第三季度持仓报告显示,索罗斯基金第三季度建仓中国网络视频股优酷土豆(NASDAQ:YOKU),买入62万股。尽管索罗斯买的数量不算多,但这是这位全球知名的投资大师首次购买中国股票。至此,美国几位重量级投资大师都与中国股票结缘,巴菲特曾买过中国石油,现持有比亚迪股票。如今,索罗斯也开始买中国股票,足以说明中国股票的地位在上升。

证交所公布的持仓报告还显示,高盛第三季度将优酷土豆持股增加近50%,至76万股。第三季度,机构净增持1300万股优酷土豆股票。显然,美国投资者看好中国网络股,上周五优酷土豆公布的财报也不错,第三季度净营收为人民币8.577亿元,利润亏损数字较上一季度缩减65%,公司同时预计今年第四季度有望实现盈利。受这些消息影响,优酷土豆上周五股价大涨11%,报收29.3美元。

投资中国股票ETF大涨

上周五晚间新华社授权发布《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,当晚10时30分,美股最大的中国ETF——安硕中国大盘股ETF跳空高开3.6%,至38.15美元,

至收盘暴涨4.4%,至38.44美元,盘中创9月23日以来新高;周五成交量达5582万股,为2010年5月以来新高。当天一批中概股也大涨。

安硕中国大盘股ETF至少90%的资产投资于富时中国25指数,后者代表了中国股市最大公司。截至11月15日,该ETF56%投资于金融股,16%投资于能源股,另有15%投资于电信股。若以个股看,ETF前十大重仓股均为H股或红筹股,依次是中国移动、建行、工行、腾讯、中国银行、中国石化、中国平安、农行、中国石油和中国人寿。

一些H股涨幅超过A股

连美国投资者都对A股如此乐观,中国投资者显然没有理由悲观。昨天沪深股市大幅上涨,上证指数上涨了61.39点。其中,中国人寿涨停,中国平安上涨7.75%。

再看中国香港股市,一些H股的表现远好于A股,恒生指数昨上涨2.73%,恒生中国企业指数更是大涨5.65%,涨幅远超过上证指数2.87%的涨幅。H股的中国太保、中信证券涨幅都超过13%,海通证券上涨10.77%、中国平安上涨9.45%,金融股的涨幅普遍超过A股。

境外投资者的积极表现说明《决定》的影响力,《决定》的重大意义在今后还将不断体现出来,对中国A股将是很大激励。所以,中金昨天发布的一份报告指出,《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》的出台标志着中国新一轮全面改革即将启动,这将成为中国发展进程中的重要节点。新一轮改革大幕已开启,别在犹豫中错过历史机遇。

本报记者 连建明



Money Fair
上海理财博览会

第十一届上海理财博览会

银行 保险 证券 基金 期货 信托 外汇 黄金 收藏 高端消费 海外投资 商业地产 理财培训

【上海市民理财日】

第三届企业金融服务论坛

银行融资 小额贷款 典当融资 担保服务 融资租赁 信托融资 股权投资 上市融资 投资咨询 配套服务

2013.11.22(周五)-24(周日)

上海展览中心(上海市延安中路1000号)

- 300家海内外金融机构参展
- 8大类金融理财产品集中展示
- 40余场名家精彩演讲及理财讲座
- 150,000市民共享年度财富盛宴

扫一扫
关注我们



www.moneyfair.org

理财周

vnu exhibitions
万耀企龙



咨询热线: 021 61956088-565,742
021 64759996-107,109